Precipitacion selectiva:

1.- Si se mezclan 40 ml de [Na,0x]=103M con 60 ml de [Pb(NO;),]= 102M:
a) ¢Cudntas fases habra en el sistema? PKSpyoxt =924
b) ¢éCudl es el nimero de moles de Pb?* y Ox?" en cada fase? MMpy0,=295g/mol

c) ¢Qué porciento de iones Pb?* y Ox?" se encuentran en el precipitado?
d) ¢Qué volumen de agua se necesita para disolver 1g de oxalato de

plomo?
[Nazor(])ﬂlo'SM [Pb(NOg())Z]zl 102M En la mezcla:
m ‘ ‘ m V =60+ 40 = 100ml
_ _ -3
Antes de mezclar: Ox* | = 10 15)\;[4?’”[ =4x107*M =10 M
- - m
[Nasz] = [Ox] =10"°M )
- - 107" M 60ml
_ 2] _ 102 Pb* | = —6x10°M =102 M
| Pb(NO,), |=| Pb™ |=10"M LY T T 00mi .
PCI = [Pb*z][()x‘z] Ks =107
a ,
) PCI =107 1073 PCI =107 Habrd 2 fases

PCJ = 10—5-62 PCI > Ks



Precipitacion selectiva: PKSp 0y =9.24
MMo,0,=295g/mol

b) éCual es el nUmero de moles de Pb?* y Ox? en cada fase?

RV1 / mmol Pb™ + Ox? = PbOx,, K =10
Inicio 0.6 (60ml x 102M) | 0.04 (40ml x 10> M)
Equilibrio 0.6-0.04<0.56) ~0 0.04

En solucion

Para conocer la cantidad de Ox?, que es el reactivo limitante:

_ ! 024 _ 1 71077 %100 .
K_[Pb+2][0x—2] 10 _0'56[0x—2] [Ox7 | = o = 103x107M

100

n(Ox‘z) = c(Ox‘2 ) X V(Ox_Z) =1.03x107 M x100ml En solucidn

En el precipitado:

n(PZf2 )¢ = n(Pb+2 ) - n(Pb+2) =0.6-0.56 = 0.04mmol

n(ox—z) = n(ox—z) - n(ax—z) =0.04-1.03x107° = 0.03999mmol

\J

tot



Precipitacion selectiva: PKSp 0y =9.24
MMo,0,=295g/mol

c) éQué porciento de iones Pb?* y Ox? se encuentran en el precipitado?

Cantidades totales: En el precipitado: %(Pb*z) _100x 294 _ ¢ cGon
n(Pb+2 )t = 0.6mmol n(Pb+2 )¢ = 0.04mmol

. B o 0.03999 .
n(Ox )” = 0.04dmmol n(Ox )¢ =0.03999mmol A)(OX )¢ =100 x =99.97%

d) éQué volumen de agua se necesita para disolver 1g de oxalato de plomo?

lmol n 1 . )
295g g b+2] ] 107" mol _3.39x10™" mol
1L X
Imol 1g
n= _ _ 107482
295g \/ \/ 5 | x=1413L |

n=0.00339 mol



Precipitacion selectiva:

2.- Si se mezclan 10 ml de [K,0x]=102M con 40 ml de [Zn(NO;),]= 5%103M:
a) ¢Cudntas fases habra en el sistema?

b) ¢éCual es el nUmero de moles de Zn?* y Ox? en cada fase?

c) ¢Qué porciento de iones Zn%* y Ox? se encuentran en el precipitado?

d) ¢Qué volumen de agua se necesita para disolver 2g de oxalato de zinc?

PKS,0xl = 8.1
MM,, o= 153.4 g/mol




Precipitacion selectiva:

3. Utilizando el DEP de Pb(ll) con oxalatos a pOx=0.5, diga:

a) ¢éA qué valor (o rango) de pH habria que trabajar para que precipite la mayor
cantidad posible de PbOx?

b) ¢éA qué valor (o rango) de pH habria que trabajar para que precipite la mayor
cantidad posible de Pb(OH),?

4. Utilizando el DEP de Zn(Il) con oxalatos a pOx=0.5, diga:

a) ¢A qué valor (o rango) de pH habria que trabajar para que precipite la mayor
cantidad posible de ZnOx?

b) ¢éA qué valor (o rango) de pH habria que trabajar para que precipite la mayor
cantidad posible de Zn(OH),?




Precipitacion selectiva:

+
Ph(Ox)H Pb(Ox)
10 - v/

/|

9 -

7,

8 - Pb(Ox),*

P Ph(Ox)|

Pb(OH)s"

Pb(OH)*

Pb(OH);|

pH

10 12 14

pPb" =239+ pH 0|23

143 13.82
_ 1.43 | 3.82
=3.82 2.19 | 3.82

:5.51+p0x'—pH 2.19|3.82

3.8212.19

=1.69+ pOX' 3.82 | 2.19

8.44512.19

=-157+2pOx'+2pH ol B

11.536 18373
— 19 91_pH 11.536 | 8.373
—31.55-2pH

11.64 1 8.27

11.64 | 8.27
14 13.55

PKSppox=9-24



Precipitacion selectiva:

6 1Zn(Ox)H"
/ Zn(Ox),” Zn(OH);
5 ZH(OX)2H2 Zn(OH).;z'
4 .
'5 3 I /
= )
2 .
. ZnOx | Zn(OH), |
0 T T T T ’ I I
0 2 4 6 pH 8 10 12 14

pZn" =25+ pH 0.12 5:26
=2.16+pOx'  14il5e

1.04 | 2.66

=1.12+ pOx'+ pH 241402
=5.92+ pOx'-pH 5|50

=21+ pOx'  isloe
=—18.7+2pOx"+2pH 02|
—149-pH 105040
=27.8-2pH Al

pKSZnOx~L=8'1
PKSzn0H)24=15-3



Precipitacion selectiva:

3.a) ¢éA qué valor (o rango) de pH habria que trabajar para que precipite la mayor
cantidad posible de PbOx?

prIl

Pb(Ox)H*

10
/|

ga
8_

7_

Pb(Ox)

/

Pb(Ox),>

Pb(Ox)|

Pb(OH),’

Pb(OH)*

Pb(OH),|

pH

10 12 14

pPb"=239+pH 0%
(=382 15139
=551+ pOx'—=pH 293"
=1.69+pOx'  Jilh
=—15.7+2pOx'+2pH [ |iis

~19.91— pH S el
:31 55—2pH 11.64 | 8.27

14 13.55

Enelrango 1.43 <pH <2.19



Precipitacion selectiva:

3. b) ¢A qué valor (o rango) de pH habria que trabajar para que precipite la mayor

cantidad posible de Pb(OH),?

10 - //
"n__ 07239
9 - 2 Pb(OH).% pPb" =239+ pH 1.43 | 3.82
] Pb(Ox),* _ 143 3.82
8 (Ox)z =3.82 2.19 | 3.82
iy =551+ pOx'=pH 3315
. 3.8212.19
2 5 =1.69+ pOx' 8.445 | 2.19
o 8.445 | 2.19
s =-15.7+2p0Ox'+ 2 pH 11'53§|8.37§
L5306 (| S8R
31 [:19-91_]7[{ 11_64|8_27}
2] Pb(OH),| 11.64 | 8.27
=31.55-2pH e
N _—_ p 141355
0 : . ,
0 2 4 6 10 12 14
pH

Enelrango 11.536 <pH <11.64



Precipitacion selectiva:

5. Utilizando los DEP de Zn(Il) y Pb(ll) con oxalatos a pOx=0.5, imponiendo
pOx’=0.5y con [Zn”]=[Pb”]=103M diga:

a) ¢Se podrdn separar Zny Pb por precipitacion selectiva?
b) ¢éSe podran separar Zn(ll) y Pb(ll) al 95%7? ¢En qué condiciones?
c) Siseamortigua pH=2, écuantas fases habra en el sistema?

d) ¢Cudl serala composicion de la fase condensada a pH=2 si se tienen 100m/
de solucion, en cantidades y en porciento?

e) ¢Cudnto habra precipitado de Zn y cuanto de Pb en estas condiciones en
cantidades y en porciento?

6. Responda las preguntas de la (b) a la (e) para
concentraciones totales [Zn”]= 102 My [Pb”]=10* M y pH=9.




Precipitacion selectiva:

5. a) ¢Se podran separar Zn'y Pb por precipitacion selectiva?

SUS O R
6 1Zn(Ox)H" QQ-\- QQ-\- /\/&5\- Q&) Q\g QQ g
W Zn(OX)ZZ' Zn(OH)a' /\/ I /\/ I | ,\/ I/\/ I /\/ | /\/ >
> |zn(0x),H, Zn(OH)* ! ! pH
__________ ) pZn"=1.12+0.5+ pH pZn"=5.92+0.5- pH
pH = pZn"-1.62 pH =642 — pZn"
2 pH =3-1.62=1.38 pH =642-3=3.42
14 ZnOx] Zn(OH)zj,
, pZn"=-18.7+2(0.5)+2pH pZn"=14.9 - pH
0 2 4 6 pH @ 10 12 14 pH:1/2(pZn"+18.7—1) pH =149— pZn"
H=1/2(3+18.7-1)=10.35 pH=149-3=11.9
pZn"=2.5+ pH 0.12 5:26 g ( )
=2.16+ pOx' ‘1’(1)2 igg 3 o o >»‘ . v
=1.12+ pOx'+ pH  ')3|3% Q-b 0-\?“’ QA‘\" OQW O® O® O®
il LY £ & &5
=592+ pOx'-pH 3|37 AN RA AN I AR
=2.1+pOx' %% 016 1.38 3.42 1035 119 129 PH
=—18.7+2pOx'+ ZIiH ) 118;§|4218§ W ~ -
—149—pH  058)40 soluble & goluple g soluble
S Q
=27.8-2pH 129120, 1 g
Q Q



Precipitacion selectiva:

5. a) ¢Se podran separar Zn'y Pb por precipitacion selectiva?

PBOX)H™ 0y Pb(OH)y’
10 -
/|
9 - 4
Pb(OH),
g Pb(Ox),>
7 -
6 .
2 s
o
4- ||
- —3—7/— - \ ____________________ i
| Pb(OH),|
: Ph(Ox)|
. , ;
y n 4 5 5 10 12 14
pH
wo 0239
pPb" =239+ pH 143 13.82
_ 143 | 3.82
=3.82 210 3.82
B . 2.19 | 3.82
=551+ pOx'- pH 3.8212.19
3 , 3.8212.19
=1.69+ pOx 8445 210
_ , 8.445 1 2.19
=—15.7+2pOx'+2pH 11,536 1 8.373
_ 11.536 | 8.373
=19.91- pH 64| 827

=3155-2pH "I

v

pH

pPb" =239+ pH
pH = pPb"-2.39
pH =3-239=0.61

pPb"=5.51+0.5—- pH
pH =6.01- pPb"
pH =6.01-3=3.01

pPb"=31.55-2pH
pH = O.5(31.55—pr")
pH =O.5(31.55—3)

(pH =14.275 )
Fuera del rango de interés

pPb"=-15.7+2pOx'+2pH
pH=1/2(pr"+15.7—1)
pH =1/2(3+15.7—-1)=8.85

& 3
&, & P Pb(OH),4
I I I {
061  3.01 8.85 pH
H_H_/\ v A ~ J
o
soluble -é@b soluble precipitado
&



Precipitacion selectiva:

5. a) ¢Se podran separar Zn'y Pb por precipitacion selectiva?

Precipitado: 1.38 < pH <3.42
10.35<pH<11.9

Soluble: pH <£0.61
3.01<pH <8.85

§ mw 3 S ®>”l ¥ g”‘
& S & &
A I L
016 1.38 3.42 1035 119 129 PH
OA‘%\ O'El
& Pb(Ox),2 Pb(OH)
| | | .
| | | "
061  3.01 8.85 pH
] ] | |
| | | |
0.61 1.38 3.01 342
H_J
traslape

Precipita Zn, pero no Pb, en el rango 3.01 < pH < 3.42 ZI




Precipitacion selectiva:

5. a) ¢Se podran separar Zn'y Pb por precipitacion selectiva?

3 YN & \>Vl NN .
@Q Qm S § § § § Soluble: pH <1.38
R A T A 3.42 <pH<10.35
| | | | | | g
016 1.38 3.42 10.35 11.9 12.9 pH pH >11.3
@g ég? b0y 2 PB(OH Precipitado: 0.61 < pH <3.01
< | R | (9%): ! ’ . 8.85<pH<14
0.61 3.01 8.85 pH
—— —— | ——F+——pH
0.61 1.38 3.01 3.42 8.85 10135 1159
—— — ——
traslape traslape traslape

0.61<pH<1.38
8.85<pH<10.35 [V]
11.9<pH< 14

Precipita Pb, pero no
Zn, en los rangos:




Precipitacion selectiva:
5. b) éSe podran separar Zn(ll) y Pb(ll) al 95% imponiendo pOx’=0,5, si [Zn"”]=[Pb”]=103 M?
¢éEn qué condiciones?

. Precipita Pb, pero no Zn:
Precipita Zn, pero no Pb

3.01<pH<3.42 0.61<pH<1.38 (casol)
8.85 < pH <10.35 (caso?2)

(caso 1) 11.9<pH<14  (caso3)
caso01:3.01<pH<3.42

Para que precipite al menos 95% de Zn(ll) necesito que S, ,| < 0.0S[Zn "]
pZn">—log(0.05[Zn"] ) = pzn">-log(0.05x107)  pZn">4.3

max

6 1Zn(Ox)H’ 5.92+ pOx'- pH > 4.3
. | o o H <5.92+05-423
{zn(ox),H, n(OH),> > 0. O T A
moal——" P
44 pH <2.12
P A — Y _ No hay traslape con: X
2 3.01<pH<3.42
. Zn0Ox | Zn(OH), |
En este rango de pH puedo separar Zn por
0 r , . , . . , precipitacion selectiva, pero no al 95% o mas.
0 2 4 6 pH 8 10 12 14




Precipitacion selectiva:

5. b) éSe podran separar Zn(ll) y Pb(ll) al 95% imponiendo pOx’=0,5, si [Zn"]=[Pb”]=103 M?
¢éEn qué condiciones?

caso 2: 0.61 <pH<1.38

Para que precipite al menos 95% de Pb(ll) necesito que S, < 0.0S[Pb"]
pPb" > —log(0.05[Pb"] )  pPb"2-log(0.05x107)  pPb">43

max

max

Ph(Ox)H" Pb(OXx) Pb(OH); 239 + pHZ 43
10 -
/| > —

°] 2. Pb(OH),* /pH o 43 239

51 P pH >1091

]
- 6 1
g j No hay traslape con: %
el BTSN bk i 0.61 <pH<1.38

2 Ph(OH),|

; Pb(0X)| En este rango de pH puedo separar Pb

0 : por precipitacion selectiva, pero no al

o 95% 0 mas.




Precipitacion selectiva:

5. b) éSe podran separar Zn(ll) y Pb(ll) al 95% imponiendo pOx’=0,5, si [Zn"]=[Pb”]=103 M?
¢éEn qué condiciones?

caso 3: 8.85 <pH <10.35

Para que precipite al menos 95% de Pb(ll) necesito que S, < 0.0S[Pb"]
pPb" > —log(o.os[Pb"] ) pPb">-10g(0.05x107°)  pPb">43

max

max

—15.7+2pOx'+2pH > 4.3

PHOXH" o) Pb(OH)y’
10 -

| [ 2_ / pHZl(4.3+15.7—2*0.5)
" Pb(OH), 2

gl Pb(Ox),

| pH >9.5

Hay traslape con: ZI

47 L
8.85 < pH < 10.35
R Y S S /oS L
ﬂ/ \ Ph(OH),|

2
1 Pb(OX)| Puedo separar Zn y Pb por precipitacion
0 — selectiva de Pb, al 95% o mas en el rango:

0 2 4 6 8 10 12 14

pH 95< pH <10.35

o
o
o




Precipitacion selectiva:

5. b) éSe podran separar Zn(ll) y Pb(ll) al 95% imponiendo pOx’=0,5, si [Zn"]=[Pb”]=103 M?
¢éEn qué condiciones?

caso4:11.9<pH<14

Para que precipite al menos 95% de Pb(ll) necesito que S, < 0.0S[Pb"]
pPb" > —log(o.os[Pb"] ) pPb">-10g(0.05x107°)  pPb">43

max

max

31.55-2pH > 4.3

10P—b(0x)H+ Pb(OX) Pb(OH);” 1
/| _ _
;) o PH <= (31.55-4.3)
8 1 Pb(Ox),”
7] pH <13.625
6
g 5 Hay traslape con: ZI

4 ||
11.9<pH<14
T Y Y S S /A L
ﬂ/ \ Ph(OH),|

2
1 Pb(OX)| Puedo separar Zn y Pb por precipitacion
0 — selectiva de Pb, al 95% o mas en el rango:

0 2 4 6 8 10 12 14

pH 11.9< pH <13.625




Precipitacion selectiva:

c) Si se amortigua pH=2, écuantas fases habra en el sistema?

I
x : N . v
< M i \W‘\/ NV NG N\
NN G SRS SRS
g £ L
AT A A AT A A
| | | | | | » pH
T 1 ! | !
016 1.38) 3.42 10.35 11.9 12.9
I
& 4
S & Pb(OX),% Pb(OH), 4
& L (Ox), (OH),
] | <
1 | > pH
0.61 ! 3.01 8.85
I
pH=2

A pH=2, habra 3 fases:

- la solucién
-Zn0Ox
- PbOX¢



Precipitacion selectiva:

d) ¢Cuadl serd la composicion de la fase condensada a pH=2 si se tienen 100m/ de solucidn,

en cantidades y en porciento? pOx’=0,5, si [Zn"]=[Pb’]=103 M
6 —‘Zn(Ox)H’ o pZn"=1.12+ pOx'+ pH
_ nOx):~ Zn(OH); "
5 Zn(Ox)zi-:z Zn(OH),> pZI’l =1.12+0.5+2 [Znn]sat — 10—3.62M
pZn"=3.62
alals. nlslelateleiotoleiotolole’” alais. ‘M niaialnle - n(Zn), =10"M x100ml = 0.1lmmol
2 ! n(Zn)Sm =107 M x100m! = 0.024mmol
1
I Zn0x |
S B "" (Ot (n(Zn), =0.1-0.024 =0.076mmol |
|
0 T T T T T . )
0 il 4 6 pH 8 10 12 14
me(Ox)H“i _— I DPh"=3.82 [an]sm — 107 )
[ ¥ A
Z_ | o Pb(OH),> n(Pb)wt =10 M x100ml = 0.1mmol
S n(Pb) =107 M x100ml = 0.015mmol
6 - I
2 sl | (n(Pb), =0.1-0.015 = 0.085mmol |
AN
- | Pb(OH), | En cantidades la composicion de la fase
i i Pb(OX)| condensada seria:
0 I - : - , - * 0.076 mmol de ZnOx y 0.085 mmol de
0 Il2 4 6 " 8 10 12 14 PbOX




Precipitacion selectiva:

d) ¢Cuadl serd la composicion de la fase condensada a pH=2 si se tienen 100m/ de solucidn,

en cantidades y en porciento? pOx’=0,5, si [Zn"]=[Pb’]=103 M
6 1Zn(Ox)H"
r . Zn(0x),> Zn(OH),
%1 Z0(OxLH, Zn(OH),”

En cantidades la composicion de la fase
condensada seria:
0.076 mmol de ZnOx y 0.085 mmol de

O 0 NS 0, N I i
a : PbOx
21 !
o Zn0x | —— ni, =0.076+0.086 = 0.161mmol
0 : : , . , . .
0 3 4 6 pH 8 10 12 14
. 0.076
: %ZnOx =100 x =47.2%
Pb(OX)H" I b0y Pb(OH);’ 0.161
10 - !
1
9 4 2-
| Ph(ON:* e %ZnOx =100x 222 _55 g,
7 : 0.161
o
a 5 ! En porciento la composicion de la fase
1 = condensada seria:
~T '3"'/‘{':'\ """"""""""" ) 47.2 % de ZnOx y 52.8 % de PbOx
o | | Pb(OH),|
1 : Pb(Ox)|
0 : . : . : . ‘
0 2 4 6 8 10 12 14




Precipitacion selectiva:

e) ¢Cuanto habrd precipitado de Zn y cuanto de Pb en estas condiciones, en porciento?

pH=2, 100m/ pOx'=0,5, si [Zn"]=[Pb"]=10 M
n(Zn)mt =107 M x100ml = 0.1mmol n(Pb)mt =107 M x100ml = 0.1mmol
n(Zn)Sm =107 M x100ml = 0.024mmol n(Pb)Sat =107 M x100ml = 0.015mmol
n(Zn)L =0.1-0.024 = 0.076mmol n(Pb)L =0.1-0.015=0.085mmol
) 0.085
%Zni :100><0076 =76% %Pbi =100 x =85%



Precipitacion selectiva:

., 8. Obtenga la curva de valoracion de:
7. Obtenga la curva de valoracién de: 8

[Na,0x]=0.2 M [Na,0x]=0.05 M
N 4 ~ e
[Zn(NO;),]=2x10"*M [Zn(NO,),]=8x103M
[Pb(NO,),]=102M o
\ 20 ml | N ~

pKs(ZnOx)=8.1

Ks(ZnOx)=8.1
pKs(PbOx)=9.24 pKs{ )




Precipitacion selectiva:

7. Obtenga la curva de valoracion de:

[Na,0x]=0.2 M Considerando_que todas las sales se c?mportan
como electrolitos fuertes, o sea que disocian

h i completamente:
[Zn(NO;),]=2x10"2M [0x*]=[Na,0x]=0.2M  [Zn%*]=[Zn(NO,),]=2x10"2M
[Pb(NO,),]=10"2M [Na*]=2[Na,0x]=0.4M [Pb2*]=[Pb(NO;),]=10"2M
20 mi [NO,]1=2[Zn(NO,),] + 2[Pb(NO,),]
pKs(ZnOx)=8.1, pKs(PbOx)=9.24 [NO;7]=2(2x1072) + 2(1072) = 6x102 M
X)X} Zn0Ox l PbOx )
RVI
EPR: 0.0

La sustancia mas insoluble precipita primero



Precipitacion selectiva:
7. Obtenga la curva de valoracion de:

[Na,0x]=0.2 M

~N ~

[Zn(NO,),]=2x10"2M
[Pb(NO,),]=10"2M

-

20 ml
pKs(ZnOx)=8.1, pKs(PbOx)=9.24

Volumenes de puntos de equivalencia:

n(aﬁ) - n(Pb”)

C( Ox™2 ) VPE o C(Pb+2 ) V(Pb+2 )

C(Pb+z)V(,,b+z) (107 M) (20m1)
Vre = T 02M

[Ox?]=[Na,0x]=0.2M
[Na*]=2[Na,0x]=0.4M

Considerando que todas las sales se comportan
como electrolitos fuertes, o sea que disocian
completamente:

[Zn?*]=[Zn(NO;),]=2x102M
[Pb2*]=[Pb(NO;),]=102M

[NO;7]=2[Zn(NO;),] + 2[Pb(NO,),]
[NO;7]= 2x1072+ 2x1072 = 4x102 M

Clos) per = QoW

CorVamy  (2x107M)(20ml)
oo L 0.2M




Precipitacion selectiva:

Ox%

EPR: 0.0

P

(D

A primera vista parece que el ER del PE1 seria: PbOx, + Zn** = ZnOx, + Pb**

Para eso seria necesario que en el PE1 hubiera empezado a precipitar el ZnOx,
veamos si es posible:

107 =[ Pp™ || Ox7 | PCI =| Zn" || Ox7 | Ks =10
PR ]=lot]=s ey (i0e M)(z X107 M x 20sz PCI =10
§2 1079 - § =105 - 21ml .. PCI > Ks
PCI =107

[0x7 | =10 M

Ya empez6 a precipitar el ZnOx
El ER puede incluirlo



Precipitacion selectiva:

EPR:

Esquema reaccional:

&

Reacciones de Valoracion

Puntos relevantes / Equilibrios
representativos

Vaso: [Pb2]=102M, [Zn>]=2x10°M

fmicio Bureta: [Ox2]=0.2M
APEI1 ) 2 9.24
RVL1:Pb™ +Ox = PbOx,, K =10
Oml<V<lml v
PEI ERPEli
Vi =1ml PbOx, + n? = ZnOx, + Ph2. K=10""
APE2 2 2 8.1
RV2: Zn™ +Ox~ = ZnOx,, K =10
Iml<V<3ml " nox
PE2 ERpE2:

Vegs = 3ml, VF"EE

=2ml

InOx, = n*+0x%, K=10"




Precipitacion selectiva: PKs(ZnOx)=8.1, pKs(PbOX)=3.24

Cuantitatividad:

0 PE1
n —n
_ Pb+2 Pb+2
Oppy =100% [ 0 J

nPb+2

n° | _ pPE?
. Zn+2 Zn+2

nZn+2

n’ ., =107 M x20ml = 0.2mmol ngn+2 =2x107 M x20ml = 0.4mmol

Pb+2
n;ilz — Sx21ml =107 M x 21ml ngfj — % 23ml =104 M x 23ml
Myys = 0.0005mmol n"E2 = 0.002mmol
0.2 -0.0005 0.4—-0.002
Opr; =100x [ 02 j O, =100 x ( 04 j

O, =99.75%

Se puede usar oxalatos para valorar
iones Pb*2 con buena cuantitatividad

O,ppy =99.49%

Se puede usar oxalatos para valorar
iones Zn*? con buena cuantitatividad



Precipitacion selectiva:

Tabla de variacion de cantidades:

RV1/ mmol Ox% + Pb? = PbOx , K =107
Inicio (V=0) 0.2 (20ml x 102 M)

Se agrega 0.2V

APE1 (0<V<]) ~0 (0.25)) 0.2-0.2V 0.2V

PEI (V=1) 0.25; 0.25; 0.2V=0.2
RV2 / mmol Ox2 + In"t = ZnOx, K =10™
DRVI1 (V’=0) 5

Vi =VAV’ 0.4 (20ml x 2x10~= M)

Se¢ agrega 0.2V’

APE2 (0<V’<2) ~0 (0.2S,) 0.4-0.2V’ 0.2V’

PE2 (V’=2), V=3 0.25, 0.2S, 0.2V’=0.4
DPE2 0.2V’-0.4 ~0 (0.2S,) 0.4




Precipitacion selectiva:

Valoraciones por precipitacion (o gravimétricas):

-Inicio: pOx no estd definido porque aun no hay Ox? en el sistema.

apgy: | RV1/mmol Ox™ + e = PbOx,, K =10
" [APEI (0<v<l) -0 (0.2S)) 0.2-0.2V 0.2V
1 -9.24 9)
K = : [OXZJZK[;W]: 0; 027 (()02(00;1/[;)
o _ + 924 [ V.&—VU. 2—0.
[ox7 ]| P o ( 20+V J
=107 Ox=—log[Ox*]=9.24+1 (0.2-0-27)
pOx=—log| Ox ™~ |=09. 0og
(20+7)
opy. | RVI/mmol Ox7? Ph? = PbOx,, K =10°*
" [PEL(V=1) 0.28, 0.2S, 0.2V=0.2
K=10" = — y [ox*]=[Pb™]

- pOx =4.62




Precipitacion selectiva:

Valoraciones por precipitacion (o gravimétricas):

RV2 / mmol Ox~> + In? = ZnOx,, K =10*
-APE2: [ APE2 (0<V’<2) 0 (0.2S) 0.4-02V" 02V’
|:0x_2:| = ! — 1 _ 107 (20 + Vtot)
K= : — K[zn?] | sif04-0271)  (04-0217)
[Ox }[Zn } 204V
K=10" 0.4-02(V,, 1)
Ox =—log| Ox” |=8.1+log| — S
pOx =-log| 0" ; [ 20+, j
RV2 / mmol Ox7* + T — ZnOx,, K =10
-PE2: PE2 (V’=2), Vie=3 0.25, 0.2S; 0.2V’=0.4
1
K =10"" = y [Ox‘z] = [Zn”}

[Ox‘2 ][Zn+2 ]
sox?|=|zn? | =10 =107 o pOx = 4.05



Precipitacion selectiva:

Valoraciones por precipitacion (o gravimétricas):

RV2 / mmol Ox2 + In* = ZnOx, K =10*

-DPE2:

DPE2 0.2V’-0.4 ~0 (0.2S,) 0.4

0.2V '-0.4)

L (
o =)

20+V,
02V'-04

pOx = log(

20+V
0.2(th —1)—0.4
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Precipitacion selectiva:

EPR:

&

En el PE1 ya ha comenzado a precipitar el ZnOx, a través de la reaccién
PbOx, +Zn"* = ZnOx, + Pb*, K =107""
Las reacciones de valoracion no son independientes

Pero puedo valorar Pb y Zn con oxalatos en soluciones que
contengan uno solo de estos componentes



Precipitacion selectiva:

pOXx
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